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Pe/eJős szerkesztő és lap tulajdonos r 
HO VÁAYI KORAÉL.

Je^zelek.
(+) Humorosan nagy katonák 

lettek az angolok, ele megmarad­
tak jó kalmárnak is, kik mind- 
dent — mindent igyekeznek elő­
nyükre felhasználni. Most a fog­
lyok fejére tűztek hatalmas ju­
talmakat és akkora nagy össze­
geket^ hogy minden biztinynyal 
rövidesen egész fogolyszálíitó 
exponensek fognak működni. 
Egy porosz princ ára — rotter­
dami jelentés szerint: — ötszáz 
font, a bajor és wiirttembergié 
csak 250, ugyanannyi mint egy. 
parancsnokká tábornoké és igy 
tovább két fontig. Kár, hogy 
nem magukhoz hasonló zsánerű 
ellenfelekkel van dolguk, ki­
egyezhetnének ütvén pereentre... *

(y) A négyess-ziövétség törté­
netében egv elmaradhatatlan je­
lenség- a diplomaták állandó vál­
takozása. Főt yton-fiol yvást ön- 
vállukról a felelősség minden ér­
zetet a másikra ruházni töreked­
nek és ha már nagyon hajba kap­
tak, akkor lelépnek a porondról 
é® külteleki birtokaikra vonul­
nak bűneiket elfeledni...

Most úgy látszik Asquithon a 
sor, e speciálisan konzervatív 
áron, ki minden vérszomjusága 
mellett hihetetlenül gyáva is. 
Egy kicsit (-Serbien hagyták és 
már menekülni vágyik országa 
kormányáról...

Ilyenek ők mindnyájan, csak 
addig bátraik, hevesek és meré­
szek, inig a szerencse csillaga ki­
seri tetteiket és cselekedeteiket; 
na egyszer a kerék megfordult, 
mindnyájan el, vagy, legalább 
visszamenekülnek...

*
tX) Még mindig nem tudni 

semmi bizonyosat, még mindig 
hihetetlen rejtély, hogy holnap 
~ holnapután miiként alakul a 
’‘mtián helyzet. Újra ai 1 cg nevet- 
«egesdbb, a k-gellentmondóbh hi- 
i’ek. A nevek egész fürgetegétót 
'em zsebnek a lapok hasábjai; 

maholnap azt sem tudjuk, ki ve- 
,u™- ki ellenünk... Take Jeneseu 

'mtkoadk újra,, de Carp és 
argh,domain siem cingied/i, hogy 
Ugasson róla a krónika. Aztán 

'g\ szerre mindem elhallgat és 
f nr '1 ls'^bbm1 odébb a ízt konunen- 
Mink hogy uruk, királyuk Iinliii- 

pV Ie 1 zllní'jába utazott. — De 
JLM>m, íphp-t meg magában, jön 

■ m>,s'k hír, mely szerint már

Ozern.in grot, a monarchia követe 
elutazott...

Nagyon változatos, — érde­
kes is és -e percben mégis Romá­
nia a legboldogabb ország, _
*>ék ess égben él hie t...

A »Moldova“
a román kormány magatartásáról.

(A Reggel tudósítójától. Tud­
valevőleg Romániában hatalmas 
mérsékelt párt van- mellettünk, 
mely nem szorult a csőcselék 
tapsaira és az entente pénzére.

Ezt- igazolja, a Moldova alábbi 
cikke, melyet Bratia.mi miniszter 
elnöknek az újságírók előtt ineg­
al agy arái zha ta t la u ma ga tartásá­
ról ir:

_ A mi időnkben apm népeket 
látunk imperiáilzmits fellé töre- 
k ed rí i. 1 legnevetségesebb példa, 
erre a szerb nép, mely az oro­
szok, németek módjára póntszer- 
bizmusról merészelt beszélni, 
nem tekintve a lehetőség hatá­
rait,, amely népek ostoba elva­
kul tságaban a szomszéd orszá­
gokban llevő testvéreire kacsintva, 
képtelen volt megállapítani a 
különbséget tenni álom ős a való 
között.

A nagyszerűség azonban nem 
csak külső arányokban, hanem 
belső állami működésben, az ál­
lam belső berendezkedésében, 
auyagi, szellemi megerősödésé­
ben is megnyilvánulhat. Ilyen 
szempontból Románia és Bulgá­
ria szép példát, mutatott a kis 
népek között. 1821 óta., de kivált 
Károly kiirály óta belső megerő­
södését illetőleg Románia nagy­
szerű dolgokat, művelt.

A belső államélet terén csak­
ugyan nagyszerű dolgokat mű­
veltünk minden irányban. Hogy 
ez csakugyan igy van, igazolja 
az a tény, hogy tekintélynek és 
tiszteletnek örvend tünk a leg­
újabb időikig egész Európa előtt. 
M egbecsiittek bennünket, nem­
csak az önzés szempontjából, 
vagyis azon haszon szerint, me­
lyet a természet nyújtotta kin­
cseink folytán az idegeneknek 
adhattunk, hanem kivált azért a 
nyereségért, melyhez az általá­
nos emberi kultúra jutott a mi 
löl 1 ondőlésűuk follytán.

A műveltség és, haladás azon­
ban erőt. is jelent, ez az ellensé­
get megfélémliti, a, barátot jóin­
dulat ra s udvariasságra készteti. 
Ennek igazolására, csak a leg­
újabb idők eseményeire hivat­
kozhatunk, midőn Európa, népei­
nek ntigv fér fiai és uralkodói 
megbeesü 1 ésii ükben szinte vete­

kedve látogattak el1 hozzánk, 
hogy rokonszenviink ef megnyer­
jék. Ellenségeink udvaroltak ne­
künk és féltek tőlünk és: szeret­
tek, támogattak barátaink.

És micsoda jelentőségre tet­
tünk volna szert, ha folytatni 
tudtuk volna azt az utat, melyen 
megerősödtünk. Most azonban 
balga emberek vezetése és hit­
vány bérencek munkája folytán 
egy újabb fajta nagyszerűséget 
csinálta ník meg/ Föíforgatfunk 
mindent az országban, az erős és 
tiszteit Romámra gyönge, mieg- 
hasonlott;, semmibe vett ország 
lett, melyet megaláznak az ellen­
ségek és meggyanúsítanak a ba­
rátok.

Micsoda nagyszerű munka ez, 
nemde Brat iáim ur?

A iászól barlang 
kutatói.

(A Reggel tudósit,ójától.) A 
Magyar Földtani Intézet barlang 
kutató bizotsága, ez év július ha­
vában megkezdte a jászod bar­
lang fölkutatását. E barlang, a 
melyben a hetvenes években bá­
ró Nyári Albert amatőr műré­
gész kutatott utoljára, a Bódva 
völgye fölé meredő 90 métier ma­
gas kószáiban van; a barlang 
alatt széles terasz, mely a har­
madkom: tenger partja, volt. A 
völgy felszíne fölött, mintegy 
35 méterre vaui ai ba rlang nyílása, 
melyet, meredeksége miatt csuk 
nehezen lehet megközelíteni. A 
kószál tetején egy Zsigmondi ko­
rabeli vár romjai láthatók. Maga 

’a barlang annyiba bír történel­
mi n evezet ességgel, hogy a t a t ár­
járás idején' a premontrei fehér 
papok ide menekültek a,z ellenség­
eitől.

A barlangkutató társaságban, 
mely július 7-től 2:2-ig kutatta a 
barlangot, ai következők vettek 
részt: dr. Kormos egyetemi ma­
gántanár, aki a kutatásokat ve­
zette, dr. Lambrecht Kálmán, az 
i»mért nevű ornithol'ógus és etno­
gráfus, Hermáim Ottó legkivá­
lóbb tanít ványainak egyike, a 
budapesti omithológiai központ, 
a /,üzletise, dr. Szombatin Kál­

mán zoológus, a budapesti Nem­
zeti Muzeum tisztviselője, a bar­
langi _ állatvilág egyik kiváló is­
merője, dr. Yéoseyj özséb morfo- 
lógus, a kassai premontrei fő­
gimnázium űagyképzettségü ta­
nára, dr. Buczkó Emiit és Vámos 
Elemér premontrei tanárok. A 
turisztikai földtemtiésben részt 
vetítek: Kőszeghi Elemér, a kas­
sai múzeum igazgatója, dr. Rá- 
dlaly Sebestyén és So-mbaeh flott- 
hm d tiainárok.

A romániai helyzet 
bolgár

megvilágításban.
Predeál, augusztus 17.

A Szófiában megjelenő „Mir“ 
oimű lap Írja:

Románia magatartása, még 
mindig várakozóan semleges. A 
románok okos diplomaták. Nem 
akarnak hiábavaló áldozatokat 
hozni. A nemzeti egyesülés 
eszme jenek megvalósításával
még várhatnak, mert erdélyi faj- 
rokonaikat nem feny eget i az eí- 
nemzeitiet lendítés veszedelme, - — 
mint a búiig,árokat Macedóniá­
ban. Románia semlegességéért el­
lenértékét vár. Nyugtalanságra 
Romániában csak az entente ama 
figyelmeztetése ad okot, hogy az 
oroszok egv, hadseregeit akarnak 
Románián átvezet mi, hogy ig v a 
románokat magukkal ragadják. 
Mikénti a görögöknél, úgy a ro­
mánoknál i>, a frázis leplezi a 
négyesszövetség tulajdonképein 
szándékát, hogy a nép az entente 
oldalán van, a kormány ellenben 
nem respektálja a nép akaratát. 
A görögök eddig bebizonyították, 
hogy nem sülyedtek annyira, mi­
szerint idegen nemzeti érdekeket 
es ideálokat kelljen magukévá 
lenn,tök. Reméljük, hogy a romá­
nok nem állnak mélyebb fokon, 
mint a görögök. Mi nem fogjuk a 
románokat provokálni és nem 
fogjuk megegedni, hogy minket 
erjon a köztünk fennálló viszony 
ros.vzabbodásóért a fele!ősség.

mikiatOr lélebtührör
Naplójegyzetek és elbeszélések.

Lakatos László előszavával. 
Irta: VADNAY BÉLA.

ÁRA 2 KORONA 50 FILLÉR. 
Kapható minden könyvkereskedésben.



A SEGGBE MlskuloZ, 19.1.6 UgUSZtn,- jy

Bevonulási hirdetmény.
A népfölkolésru köíetezettek- 

riiek az 1886. évi' XX., illetőleg 
1915. évi II. törvény tilde alapján 
történt behívása folytán az 1885. 
évtől 1897. évig bezárólag terje­
dő időközben fvzülleteft, továbbá 
a népföllkelésről vagy a hadi szol­
gái! tatásról szóló törvény alap­
ján kirendelt (igénybevett), de 
ezen szolgálatból időiközhen elbo­
csátott összes 1665—1897. évi 
születésű magyar állampolgárok 
(munkások, kocsisok, hajcsárok 
stb.), ha a megtartott népföl - 
kelést bemutató szemlén, népiföl­
kel esi felül viizsgál a to n, pótszem­
lén vagy utószemlén nép fölkel esi 
fegyveres szolgálatra alllkalmas- 
nak találtattak,

1910. évi augusztus 28-áu 
(legkésőbb délelőtt 11 óráig) a 
mennyiben- névszeriut- fölmentve 
.minősének., a népfölkelési: iga­
zol ványi lapon feltüntetett m. 
kir. líonvedikiíegészitő, illetőleg a 

"es. és kir. kiégésziitési kerületi 
parancsnokság székhelyére nép- 
föllkelési tényleges szolgálatra 
be von min 1 tartoznak.

Mindazok a fent említett szü­
letési évfolyamokba tartozó 
egyéneik, akik önkéntes belépés 
folytán a m. kir. honvédségbe, 
vagy a es. és kir. közös hadsereg­
be (akár mint egyévi önkéntesek 
is) fent- megjelölt napig -besoroz­
ta t fák, tényleges szolgálatra 
szintén 1916. évi augusztus hó 
28-án kötelesek bevonulni.

A bevonulok bevonulásuk al­
kalmával lehetőleg erő-s lábbelit, 
legalább két inget, két- als-ó nad­
rágot1, két pár kapcát, vagy 
harisnyát, két. törölközőt és két 
zsebkendőt, valamint evőeszközt 
és ti szti tó eszköz t hozzanak ma­
gukkal. A bevonulás napján el­
fogyasztott élelmiszerért; i. koro­
nái térítési összeg jár.

A lábbeli és a, fehérnemű ér­
téke, amennyiben azok a katonai 
szojgáíllatbaui használhatóknak 
miiősittetnek,, a helyben szokásos 
árak , f iigy eleimlbe vétie I e mellett 
megtéríttetik.

A hadvezetőség által térítés el­
lenében1 átvett tárgyaik a kincs­
tár tulajdonába mennek át.

A bevonulás -alkalmával! a 
népfölkelési igzoliványi lap bir­
tokosa a vasútiakon harmadik 
(gőzhajón második) osztályon in­
gyen utazik; ez a népfölkelési 
igazolvány! lap azonban, -a vas­
úti, gőzhajó állomáson jóval! a 
vonat vagy hajó elindulása előlit 
az állomás jiegypénztárá.iiál le­
be ly eg-zendő.

Azon heh ivott, nép fölkelésre 
kötelezett, aki a: kitűzött határ­
időre és helyre he nem vonul-, 
karhatalommal vezettetik elő és 
a, katonai behívás iránit tanúsí­
tott. engedetlenség megbünteté­
séről szóló .1890. évi XXI. t.-c.
4. szakasza, értelmében két évig 
terjedhető börtönnel büntetHetik.

A ni. kir. honvédségbe vagy a, 
cs; és kir. közös hadseregbe ön­
ként belépni óhajtó népf öl ke­
lésre kötelezett a törvényes kor­
látok között a. csapat testet maga 
vá 1 a szh alj a, tényleges szolgál a 1 - 
rá történt bevonulása után azon­
ban csak azon csapat,testhez kér­
heti felvételét, ahová mint nép- 
fölkelésre köt előzőt ti beosztását 
nyerte.

Niind.azck a in ép föl kelésre kö­
telezettek. kiknek a népfölkelési 
igazolvány! lapjuk szerint Mára-

marosszigetre, Beszterezére, ille­
tőleg a honvédséghez beosztott 
azon nép fölkelésre kötelezettek, 
kiknek az ősitek i A) honvédki- 
egésizlitő piaramcsuotks,ághoz kel­
lene he voi mlniok, figyelmeztet­
nie k, hogy nem M árama-rosszige t - 
re, hanem Szatmárnémetibe és 
nem Beszterezére, hanem Zilalt­
ra, i Illető leg nem Qsdjekre, ha­
nem Pozsegára kell bevon ul­
ti Lók.

Miiisikol-ez, 1916 augusztus 18.
Kai as, rendőrkapitány.

HÍREK.
— A király születésnapja. Ma,

délelőtt a király születésnapja 
alkalmából, a kfi® gyakorlótéren 
tábori ntiisie volt. A róim. lcath. és 
izr. templom okban pedig isten- 
tiszteletek tartattak. Bélben a, 
helybeli tiszti klar diiszebédet 
adóit,t. Délután a, íRudolf-laktá­
ti,yában kabaréelőöidás volt.

— Könyveket a magyar fog­
lyoknak. Dr. Gotthielf József 
tartalékos főhadnagy, ki tudva­
levőleg orosz fogságban van, ér­
dekes levelet irt hozzátartozói­
nak, melyben megjegyzi, hogy 
miért küldenek a magyar fog­
lyoknak olyan kevés könyvet, 
holott a német és osztrák foglyok 
majdnem naponta kapnak 
könyvküldeményt. A kormány, is 
godloslkodhaltna — úgymond — 
arról, hogy a: magyar foglyok 
tudományos és szépirodalmi 
könyvekhez jussanak.

— Kirándulás. A Borsodi 
Bükk-Egytet augusztus hó 20-án, 
vasárnap délutáni kirándulást 
rendez a, Láidi-erdőibe. Indulás 
délutáni 2 órakör a Megay-cuk­
rászda: előli vil,toimoson a Vas­
gyárig, innen gyalog a Ládi- 
erdőbe, vissza! a, Vasgyárba,, in­
nen ói llliamoson tialza. Sétagya­
loglás 1 óra. Vezető: Kühne An­
dorne.

— A lipcsei vásár. Miként a 
kereskedelmi és iparkamara, érte­
sült, ai lipcsei őszi vásár az idén 
is meg fog tlairtáitlni és pedig a,ug. 
hó 27-től szeptember hó 2-ig. A 
vásárt rendező lipcsei kamara, ér­
tesítése ,a. kűlönbö'ző kedvezmé­
nyekről a kereskedelmi és ipar­
kamarai hli vtaitalálban megt eld üt­
hető.

— A katonaság nem rekvhál­
hat tengerit és árpát. A katonai 
rcikviráló bizottságok működése 
ellen sok panasz menüik él. A 
polgári] hatóságok a, kormányhoz 
fordallllale orvoslásért, A föLdmii- 
yeíésügy.i miniszter most úgy 
intézkedett, hogy! a katonai .ha­
tóság árpát1 és tengerit rekvirál- 
ni nem' jogosult.

— Nem lesz gyufaskatulya? 
Mint értesülünk, a. gynjtógyárak 
a, gyújtót ezentúl nem skatulyák­
ban, hanem éppen úgy, mint, a 
fogpiszkálót szokás, apró köto- 
gtekben fogják forgalomba bocsá­
tani. Egy-agy kéifiilléres kötog- 
ben 25—20 szál gyújtó lesz. A 
S’V.uj tógyárak ezt az újítást, töb­
bek között azzal okolják meg, 
hogy a gyújtó skatulyák rengeteg 
sok faanyagot, emésztettek föl.

__— Halálos esés a búzás szekér­
ről, E hó 14-én éjjel 12 és 1 óra 
között a cséplőgéptől a zsákokba 
rakott búzát haza szállító szekér­
ről Jón ver András szeudrőd ács­

mester oly szerencsétlenül esett 
le, hogy hátgerincét több helyen 
eltörve, hosszú, kínos szenvedé­
seibe belehalt. Állítólag szélhiidés 
következtében vesztette eszméle­
tét .A még mielőtt a kocsin ülők 
íuegakadályozhatiták volna, lezu­
hant, a szekérről. A hatósági vizs­
gálat, megindult.

— A tábori áruiniutaforga- 
lomban beállott változás folytán 
áruminták csak a 8 11 14 lg 16 
17 20 23 24 26 27 28 29 32 33 34
35 36 37 38 39 43 44 46 48 10 51
54 55 61 62 64 65 70 73 74 76 78
79 80 85 86 88 89 91 92 94 95 96
98 100 102 103 104 105 106 109 
110 117 117—TI. 117—111. 118 
125 133 138 145 146 148 165 166
167 171 175 176 177 178 179 181
182 183 184 185 186 1 88 195 195— 
II 195—111. 200 202 204 207 208 
209 210 212 213 214 215 217 218 
219 220 221 222 223 224 226 
227 228 230 231 236 237 238 239
242 250 252 253 255 259 263 266
268 269 275 276 277 278 279 280
303 304 306 307 310 311 312 316
320 321 322 323 324 331 333 385
339 340 350 354 355 356 357 358
359 360 444 444—11. 444—III. 
508 510 511 512 514 515 516 5.17
600 601 602 603 604 605 607 608
609 611 612 613 614 615 630 szá­
mú tábori postákhoz, valamint 
magyar és osztrák csapatok ál­
tal Szerbiában és Montenegró­
ban megszállott területén műkö­
dő stabil ha d t á p p ostahiva t a lök­
höz, mint a hozzájuk utalt kato­
nai parancsnokságok, csapatok s 
intézetek tábori postáihoz küld­
hetők.

— Holttest a tarlón. Bodnár 
András 55 éves emődi lakos a 
napokban kiment a határba. Az­
óta nem tért vissza és hozzátar­
tozói mindén kutatás dacára sem 
tudtak nyomára,1 jutni. Tegnap a 
határban a tarlón egy fér fii holt­
testet találtak, amelyben az el­
tűnt Bodnárt ismerték fel. Külső 
sünéi,esek nyomai nincsenek raj­
ta és igy valószínűnek látszik, 
hogy nem történt bűntény. A me- 
zőcsáti főszolgabiróság megindí­
totta a nyomozatot,

— Felvételek a miskolezi ni. 
kir. atlanti fémipari szakiskolá­
ban. Az iislkdla szeptember hó 
1-én kezdi meg 5-i'k évii működé­
sét. Célja elméletileg és gyakor­
lat 11 ag képzett, segédek nevelése. 
A tanulók ,a négy évfolyam el­
végzése után munkaköny velt kap­
nak és iparukban két! évi segédi 
működés után a gép, épület, mű- 
lakaitös és kováesmesters,égtek 
önálló üzésére1 vannak jogosítva, 
A tanulók felvétele a 12-ük éves 
éledkor betöltéséhez, kifejlett 
testalkathoz, előképzettség tekin­
tetében pedig legalább a 2 közép­
iskola vagy a 6 elemi osztálynak 
sikeres .elvégzéséhez van kötve. 
Az iskola igazgatósága azonban 
legfőkéntí a IV. gimnáziumot, 
vgy polgárit sikerrel végzett ta­
nulóknak javasolja, az iskolába 
való Mhaitfeoz'ás't, A felvételt 
kérelmező tanulók sajátkezűi cg 
irt, az iskola igazgatóságához 
címezett bélyegnélküli kérvényü­
ket azonnali adják be. A kérvény 
mellékletei: Születési bizonyít­
vány, az atva vagy gyám bele­
egyezését, tartalmazó nyilatko­
zat, ujraoMsi bizony it vány. Az 
intézet, igazgatója a. kór,temessük 
szülein augusztus 25-ig értesíti, 
vájjon a t'inuló felvétetett-e 
vagy sem? A tanulók sem be Íra­
tás i dijat, sem tandíjat nem fi­

zetnek, ellenben minden év eb 
,ien 10 koronát tartoznak az in,, 
oktaitáisn általános segélyalapig " 
az első évben 6 koronát a mű), f 
lyi károk biztositására befizetnT 
Ezen utóbbi összegeit a 4 Avc1 
lyam -elllvégezte után visszlákani., 
a tanuló. A tanszerekre és köm 
vekre nézve minden tanulónál 
mintegy 25—30 koronára, 
szüksége. Néhány TV. fcözéi.is 
kólát jeles vagy jó eredmény 
nyel. végzett, szegénysoron szőr 
galimas tanuló 300—300 korom 
évi ösztöndlijton fog részesedni 
mlettoleg, ha vidéki, ösztöndijn 
fejeben a tanulók közös étkező 
jébeni reggeli, ebéd és vacsorát 
esetileg ingyen lakást kaphat A 
tanulók közös étkezőjében havi 
30 korona, fejében bárki kaphat 
reggelit, ebédet, vacsorát. La 
kasért körüliblelüli 15—20 koronát 
kell a városban havonta fizetni 

— Tisztek figyelmébe. A Lu­
kács-étterem tulajdonosa, felhív­
ja a helybeli tisztikar szives fi­
gyelmét a mai naptól kezdve 
bécsi mintára bevezetett úgyne­
vezett tiszti vacsoráira, melyek ‘1 
korona 00 ifiítl,ériért lesznek ki­
szolgálva. A vacsora egy sültből 
és egy dessert-ből áll. A mai nagy 
drágaságban nagy áldozatába 
került a Lukács-étterem tulajdo­
nosának, hogy vendégei érdeké­
ben ilyen olcsó vacsorákat készít­
tethet. A tisztikar tagjai bizo­
nyára méltányolni fogják ezt a 
buzgalmat és tömegesen fogják 
látogatni a Lukács -étterme f .

SZÍNHÁZ.
HETI MŰSOR; 

Szombaton: Szulamitii. 
Vasárnap este: Katonadolog.

Gombaszögl Frida
Az 'újkori vigjiáíték-irodalom 

egyik gyöngyszeme: Molnár Fe­
renc csodaszép vigjátéka,, „A far 
ka's“ ez aiz életből kimarkolt s 
álomképekkel] teleszőtt színpadi 
remekmű került tegnap színre. 
Ez volt Gombaszögi Fridánaik, a, 
Vigszinbáz kimagasló szinmíí- 
vésznőjének harmadik, — de 
szinlpadunkon remélhetőleg nem 
utolsó vdndégjátéka.

Táblás ház figyelte, élvezte 
ezen m estén is a kitűnő művész­
nő minden szavát, gesztusát, arc­
játékát.

Dr. Kelemenné, a. Vilma tea- 
szony éppen olyan mesteri alakí­
tása Gombaiszögi Fridániak, mint 
a többi. A Pannóniában vacsorá­
zó, majd az irodában m egykori 
ideállal! csevegő kimért, hűvösen 
józan honette ügyvédiné alakját 
éppen oilyan művészi jdlleinvoná­
sokkal érzéki ti m eg, mi nt a, kale- 
idoszkopszorü álomképekben aa 
egy etilen mély szerelme, fantom­
ja ut'án futó házas, szenvedélyes 
nőt... Mesteri az -ellentét, amely- 
lyel a Vilma alakját megrajzolja 
a való életben s az álomképeiben 
Gombás,zögi Fri dámák e szerepe-
bon művészi. egyéniségének 
minden tündöklő sajátosság'-1' 
markáns kifejezésre jut: consent• 
szellemes, bájosan csevegő társa- 
ságbeili dáma egyik percben. -1 
másik pillanatban tüzlelkü ne-
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roioofi- Valósággal telikéhez sza­
bott szene,p.^

A közönség egész üstén át át. 
volt hatva művészjátékáuale sug­
gest ió, sokszor megdöbbentően 
közvetlen erejétől s úgy a Mvo- 
násközöbben, mii'ut az előadás vé­
gén, szűnni nelm akaró zajos tap­
sokkal ünnepeibe a búcsúzó mű­
vésznőt.

A féltékeny ügyvédiéit, a férjet 
Sebestyén Mihály kreálta. Állta- 
Iában helyesen fogja fel e szere­
pet; készültség, a szerep karak­
terében vató elmélyedés ad érté­
ket alakításának. Az első felvo­
nás vacsoráz/) jelenetében dik- 
cióiviail ugyan kissé sieti, itt nem 
ártana egy kis mérséklet.

A Szabó György szerepe Fe­
nyő kezében volt. Az ő alakítása 
is elismerésre méltó, a diplomata 
szárazsága, a művész felkmgzfí- 
sége afelkitásáibau jól imtonált 
hangok. Száraznak csak m u'lá- 
ínishadragy jelenétében találtuk. 
A trópusok alatt szenvedő ideál 
oráeiójából, még ha katona aj­
káról jő is, nem kell feltétlenül 
hiányozni a, hévnek, melegség­
nek. Melegen kell itt búgni a 
hangnak, mint egy csellóinak, az 
álomtovag i'tt azonbam e köve­
telményekkel adós marad. S 
még egyet. Túl groteszk és eset­
len volt Szabó György az ügyvé­
di irodában ® Vilmával való jeile- 
netbien. Ekkora félszegséget, par­
kett nélküliségeit nem hiisizünk el 
annak a Szabó Györgynek, — 
aki Párásban is csiszolódott s 
szedetlt feli egy-bét slliffet. — 
Olyan becsülésre méltó, rokon­
szenves alaki,táisla ez Fenyőnek, 
hogy az igazsághoz híven fel 
kellett tárnunk ezeket jóakarata 
okulásra. Hatvan,yozódik e sze­
repének az értéké, ha o fogva té- 
kosság'okat pótolja.

Niozkylnjé kegy (dm es laisszonya 
maj.eíatétilkns, imponáló alak, 
eppen olyan erőssége az össz- 
jatéknak, mint; Bónaii Blitterniéje. 
Az álomkép díszítése kissé ellhu- 
zódoitit, de méltányoljuk azt, hogy 
a kivételes időt tekintve, kevés 
a cfcziitlő. Ez a kevés disziitő 
azonban oly zajjal készítette elő 
az álomkép báli térimét, mintha 
egy fia dekorafeur sem hiányzott 
volna. &

Ez persze a hangulat rovására 
történt j>

Magyar-osztrák zászlóaljak 
sikerei Horozankától délre.

aJ?fe.ál6* <***re magyar-osztrák zászlóaljak az ellenséget egy előre­tolt árokból kivetették.
Tőrök csapatok visszaverték az oroszok agy támadási

kísérletét.
Budapest, augusztus 18. (Hi­

vatalos,) Orosz harctér: Károly 
főherceg lovassági tábornok hlad- 
sereg-arcvonala: A ®zövétség"fís 
csapatok a Shira-Ohcyna begyek 
rohammal történt eilf'agütailiáaa' al­
kalmával 200 foglyot és két gép­
puskát szál Ki to ttok be. Horozan- 
katól de]re osztrák-magyar zász-
í’olailj city íi 7j oHoD'süg'O’t eg’y, eloro-
tolt! árokból kivetették. Á Botli- 
mer gróf tábornok hadseregiéhez 
beosztott, császári török csapatok 
az oroszok támadási kísérleteit, 
visszaverték.

Hinden'burg vezórtábornagy 
hiaidser'eg-a re vonala,: Böm-E nmn 1 - 
li vezérezredes hadseregénél az 
ellenség a legutóbbi napokban

oly súlyos veszteségeket szenve­
dett, hogy tegnap teljesein tét­
lenül maradt, — A wolhyniai 
arcvoníailon, sikeres portyázások 
voltak.

Olasz harctér: Az ellenség 
ágyút,iize az uj görzli arcvonai- 
lírnk ellen tovább tart. Az ola­
szoknak a San Grado dk. Mer- 
n'átóű délnyugatra emelkedő ma- 
gaisMok ellen intézett és vissza­
vert támadásásától eltekintve, 
más gyalogsági harc nem volt

Délkeleti harctér: A es. és 
bír. csapatoknál » helyzet válto­
zatlan.

Höfer, altábornagy, a. vezér­
kar főnökének helyettese. (Min. 
elnökség saj tóoszíáiya.)

Nagy harcok a nyugati harctéren.

, Szulamith. Goldfaden cso- 
daszep zenéjü héber daljátéka 
kefél színre szombaton a cím­
szerepben Szabolcsi Józsa, a 
kecskeméti színház művész nőj é- 

• A többi szerepeket Teleki 
, ía' a pécsi színház tagja, 
ozaima, Endrei, Bátlcai, Faragó 

ósoldos- játísizszák.
7 Katonadolog, ez a sok st- 

-vrt aratott!, pompás kínai ope- 
A'!: van vasárnap este műsoron.

.1 óbbnál-jobb tánc- és énekszá- 
í110“ zbizonyára ezúttal is meg- 
-tozza'k a kellő sikert. A főszere­
peket Teleki Ilona, Kiss Cecil, 
hohari Klári, Bonni. Endrei,
'Anrgó, Szalma, Bátlcai játsz­

mák.

Belfortból eltávozott 
* lakosság.

®ase1’ ‘‘"'gusztus 18. A francia 
-Wdvezetőség Sandáé és Badara 
^í nyekét kiürítette, Bel fort 1,ól 

elköltöztek.

Berlin, augusztus IS. A nagy 
főliadis'záltlás jelenti: Nyugati 
harctér: A Soma vétó!' északra, az 
ellenség — tekintet nélkül súlyos 
áldozataira .—. folytatja, nagy 
erőfeszítéseit. Az angolok evég- 
ibóJi több uj hadosztályt ve tettek 
harcba. MartinpuÜichlet őt délnyu­
gatra sikerűit legelői levő vona­
lunkat egy szorosan mögötte le­
vő vonalba csekély szélességben 
yiíssiznnyomniök. -- Pozierestől 
északra, és a Foureaux-erdŐtől 
közvetlenül nyugatra ellenben 
könnyű szerrel visszavertük őket, 
A franciák ismét az éjjeli órák­
ra tették ált támadásaikat. Éj­
féli körül jelentékeny erők nyo­
multak Guillémont és Maure,pás 
közti állásunk ellen, amelyeket 
azonban igen véresen visszaver­
tünk. Hadeeourttól északkeletre 
-— állásunk etoreha.j ló részén —- 
elkeseredett és eddig eldöntet­
len harc folyt. Mindkét fél tü­
zérségének tevékenysége külö­
nösen heves. A Mámtól jobbra, 
az ellenség este Tliilauimont-erőd 
és a Chapitreserdő közt széles 
a re vonalon, az erdős hegység 
nyugati részién ped!ig több ízben 
támadott. Fleury falunál a harc 
még' folyik. Egyébként az ellen­
ség rohama mindenütt megtört. 
Nestienél augusztus 16-án tüze­
lésünkkel leszállásra, kényiszeri- 
tet tó nfc egy franci a kétfedel ii t.

Keleti harctér: Hindeubürg 
ve,zér tábornagy arcvonala: A 
Nobel-lótól nyugatra folyt ki­
sebb élénk ütközettől eltekintve, 
amely még nem ért véget, csak 
j el ént ék te terv előőrscsa tarozások 
voltak.

Károly főherceg lovassági tá­
bornok arc vonala: Bothmer gróf 
tábornok had s eregarc von alán a 
török csapatok visszaverték a 
támadó orosz osztagokat. — A 
Kárpátokban a Stara-Obcynán 
elért eredmény növekedett, mint­
egy kettőszáz foglyot ejtettek és 
több géppuskát szállítottak be.

Balkán-harctér: Az ententenak 
az utóbbi napokban intézett hiá­

bavaló támadásai után a szövet 
séges csapatok ellentámadást in­
ti i to thaik. Florin át —- a szerb du­
nai hadosztály elleni harc után 
-- elfoglaltuk. —. Német repülő­
gépek Karaburnütól északkdetre 
eredményesen támadtak meg 
orosz torpedórombolókat és egy 
t u geratet tjjárót.

Az augusztus tizen,ha,tödikán 
este kiadott orosz 'hivatalos je­
lentés azt irjiai, hogy; a harmadik 
nemet: tarta,llékgyia!ogezred egyik 
zászlóalját Mouiasterzyskánál 
egy páncélautomobil géppuiiska- 
tüze inegyemmisi tette. Ezzel 
'Szemben megálljai)) ltjuk, líogy » 
zászlóalj vesztesége ez alkalom­
mal mindössze két sebesült volt.

(Mü n i szít erei nökség sajt óosztá - 
lya.)

Az oroszok 10 nap 
múlva átvonulnak 

Románián 
Bulgária ellen.

Bukarest, augusztus 18. A 
Drektaten úgy értesül, hogy Fi- 
lipesou közölte párbliiveivel, hogy 
0'z oroszok 10 napon belüli Dob­
rudzsám keresztül vonulnak Bul­
gária ellen. A román kormány a 
látszat kedvéért tiltakozni fog az 
átvonulás ellen.

Frigyes főherceg 
üdvözölte e királyt.

A király ví

felség' azt a bizalmat, anMylyel 
az összes haderőik a hatalmas 
küzdelem eljövendő eredményei 
elé tekintenek. Az ellenség roha­
ma meg fog törni a csapatok ál- 
teindö álba tat ossága n és a döntő 
eseményekre való törekvésén. — 
B'iziik n véderő erejében és kitar­
tásában és Istenhez fohászkodva, 
segítségét kéri.

Frigyes főherceg a király vá­
laszát liadser egpa ránc sba n leü - 
zölltie a haderővel.

Budapest, augusztus 18. A saj­
tó,szállásról jelentik: Frigyes fő- 
h elreog tábornagy hadseregfő- 
parancsnok a király születés,mali­
ja alkalmából üdvözölte a, hadse­
reg nevében őfelségét. Az üdvöz­
lésre megérkezett őfelsége vála­
sza, mely tiübbek között igy 
hangzik:

— Örömteli módon üdvözli a

repülők szétrombol­
ták a velenczel 

kikötőt.
Lugano, augusztus 18. A vele.!- 

czei kikötőt az utóbbi, hetekben 
végrehajtott, osztuák-maigyar re- 
p ülőt ámadások a, legnagyobb 
részben szétirombolták. A kikötő 
felépítéséhez 2 millió lira szük­
séges.

Vissza a francia- 
frontról.

Genf, augusztus 18. Párásból 
jelentjük: A szenátus hadügyi bi­
zottságában 18 szenátor sürgős 
indítványt uyujtott be, hogy » 
frontra küldütt, 1917. évfolyam 
belieket a helyőrslégbe rendeljék 
vissza.

Egy olasz ezredes 
az oroszok kárpiti 

törekvéseiről.
Lugano, augusztus 18. Barone 

ezredé,s a Journal d‘ Itáliában 
Írja: Az oroszok iparkodnak 
ugyan a Kárpátokat elérni, de 
nem fogják megpróbálni a kár­
páti gyűrűk áttöréséit, mert csiak 
a lengyel: várak eleste után tehet 
erről szó.

Sarrall csapatokat kér,
Zürich, augusztus 18. Szalont - 

kiben csapatokat hajóztak ki. 
Sarrall tábornok kijelentette., 
hogy rövidesen újabb csapatokat 
fog leérni, hogy ÍX megkezdett ak­
ciót hevégezze.

A trónörökös távirat«
■ török szultánhoz.
Budapest, augusztus 18. A saj­

tószállásról jelentik: Károly Fe­
renc József trónörökös, ai tövük 
csapatoknak a parancsnoksága 
alá tartozó hadsereg-harcvonaira. 
történt megérkezése alkalmával, 
a szultánhoz táviratot küldött. 
A szultán válaszában kifejezte, 
hogy különös örömére szolgál, 
hogy csapatai a trónörökös pa­
rancsnoksága alatt állanak. A 
legnagyobb bizalommal vari a 
szövetséges fegyverek szeren­
cséivé és siketre iránt.
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Románia törté­
nelmi szerepe.

A romén nép csak Német­
ország oldalén harcolhat.

Bukarest, aiiignszl'us 18.
Carp Péten lapja, a Moldova 

Írj a| követfoeizólkeífc:
„Egészem biztosan áJlithatjuk, 

aiein fog megtörténni, »miről ér­
dekelt oldatról susognak, mivel 
az emberi akarat nem képes arra, 
hogy! egy pillanat alatt megvál­
toztassa olyan események folyá­
sát, melyeket évtizedes munka és 
szorgalom készít elő. Meg volt a. 
hatalímük, az úgynevezett nyilvá­
nos közvélemény is mellettük 
volt! és még sem tudták elintézni 
semmit. És bármennyire erő!]|ködL 
jenek is, nem fognak eléírni sem­
mit

A múlt idők szilárd politikája 
olyan utat egyenget nekünk, a 
melyről nem térhetünk le. A 
mostani barcokbian a sors ben­
nünket! Németország mellé állít. 
Senki és semmi sem akadályoz­
hat meg benniiinkei: azon felada­
tok TiíegioMiáts'áblafn, melyekre mii 
már öt-ven éve készülünk. Előbb 
vagy utóbb mégji's efl'foglailja Ro­
mánia at már régóta előkészített1 
helyet és eljátsza az ő -türténel- 
ani szerepét.

Adakozzunk
f 8rSs Kereszt Egyletnek

— Tanítónői állás a városi iparisko­
lában. Miskolcz thjí. város női iparisko­
lájánál üresedésben levő rendes tanító­
női állásra pályázatot hirdetek. Ezen 
állásra csupán olyan tanítónő fog alkal­
maztatni, kinek legalább polgári leány­
iskolái női kézimunka tanítónői oklevele 
van. A rendes tanítónő javadalmazása: 
Az állami alkalmazottak XI. fizetési osz­
tályának megfelelő fizetés és lakbér (évi 
1400 korona fizetés, 640 korona lakbér) 
és öt évenként öt Ízben ismétlődő 200 
korona kórpótlék. Az alkalmazandó taní­
tónőnek kötelessége a női ipariskola 
iil-ik osztályában a felső ruhaszabást és 
varrást tanítani. A pályázati kérvények 
lói6. évi szeptember hó 1 -én délután 2 
óráig adandók be a város közig, iktató- 
hivatalában. Dr. Nagy Ferencz, polgár- 
mester.

— Pamutáruk forgalomba hozatala. A
m. kir. minisztérium 1489—1916. M. E. 
szánni rendelete értelmében közhírre te­
szem, hogy pamutot, pamuthulladékot, 
Pamutfonal és szövethulladékot, effi- 
locliét, műpamutot, nyers egyes pamut­
fonalat bezárólag az angol 60 finomsági 
számig, az ilyen fonalból előállított cér- 
názott fonalat, nyers pamutszövetet és 
nyers pamutszövetből konfekcionált cik­
ket, továbbá egyenruha-, hátizsák-, ke­
nyérzsák- és sátorszövetet kizárólag 
csak vagy közvetlenül a katonai igaz­
gatásnak vagy a Magyar Szent Korona 
Országai Pamutközpontja részvénytár­
saságnak (röviden: Pamutközpont r.-t., 
Budapest, V., Széchenyi-utca 1.) adhat 
el. Az angol finomsági számnál vasta­
gabb pamutfonal és az ilyenből előállí­
tott pamutszövetek forgalma nem tarto­
zik a Pamutközpont ügykörébe. A ren­
deletben meg vannak állapítva az illető 
árucikkekért követelhető árak is. A 
szükséges útbaigazításokat a rendőrfő­
kapitány! hivatal iparügyi osztályában 
Sándor János rendőrfogalmazó ad;a meg. 
Pr. Rituöczy, rendőrfőkapitány.

— Dr. Herez arcápló szappan 
darabja 2 korona.

Apró hirdetések?
i0 Miit 80 Miét. minden további »6 6 fill ár.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés melleit 
közlünk.

Gyors- és gépirási tanfolyam. 
Különböző rendszerű írógépek. 
Illés, Templom-utca 5.300

Bérbeadó szántóföldek elven­
ként vag-y együttesen a Tetemvá­
ron, Kutyáson és Vasutraj áró­
ban, továbbá egy szóitokért a 
Csabai-utón. Bővebbet Patóczy- 
utea 10. se. az irodában. 479

Házmesternőt, lehetőleg gyier- 
mektelenit keresek. Ajánlkozók 
jelentkezzenek szerdán délelőtt 
Szemere-utra 9. 481

Ki volna hajlandó egy három­
hetes gyermekét ápolásra elfo­
gadni! Bővebbet vasúti fellep 
(kotornia) 21. szám, ajtó 1. 482

Négy középiskolát végzett fiú
mint gyakornok és egy jó házból 
való leány mint kiszoigáJónő, al­
kalmazásit! talál a Városi drogé­
riában . 483

Ha iZZad vagy

fel van törve
a lába használjon

84 fillérért kapható

„Kifli b"
patikában.

Fííszerfizlet
trafikkal és italmérési joggal, 

tüzérlaktanya és barakkok 
közelében, bevonulás miatt
azonnal Átadó.

Értekezni lehet Welsz Bélánál Vay-ut 15.

A MISKOLCZI TAKARÉKPÉNZTÁR
keres a Hadi Termény R.-T. 
helybeli kirendeltsége részére

két perfekt 
gyors- és gépirónöt
Személyes jelentkezések d. e. 11 

és 1 óra között kéretnek.

Hunyadi-utca 58. szám alatt
egy 2 szobából, konyhából és 

kamarából álló lakás

1916 november 1-re
KIADÓ.
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VENDÉGLŐ
a vasgyári villamos megállótól 20 perc távolságra.

Gyönyörű fekvése az erdőben, balzsa­
mos levegője, szép kerthelyisógével

a legszebb és legkellemesebb kiránduló helye 
Miskolcz város s a diósgyőri vasgyár közönségének

A Mexiko-vendéglőben hideg ételek és 
tisztán kezelt jó borok szolgáltatnak ki.

Istv.n király napján és minden vasárnap kitűnő zenekar szórakoztatja a közönséget,

Számos látogatást kér

Altmann 1.

Uránia
Mflf mozgósslnház

F. hó 18-án, pénteken, 
19-én, szombaton és 

20-án, vasárnap:

Utazás Neufunland körül.
Látványos.

A gyáva vőlegény.
Bohózat 1 felvonásban.

Móricz nem kém.
Kacagtató vígjáték 1 felvonás.

Az utószezon leghatáso­
sabb detektív szenzációja

Lebilincselően érdekfeszitő 
detektív dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
At előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 ée este 9-kor. Vasár- és ünnepnap 

d. n. 3, 5, 7 és este 0 órakor

ban — 3 óra alatt elkészülnek.
Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

KIMOS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 

mellett.

APOLLO
nagy mozgészlnház (WEIDLICH-PALOTAI
5SS TELEFON 8—15. —-

F. M 18-án, pénteken, 
19-én, szombaton és 

20-án, vasárnap

NYITÁNY. (Reclamograph.)

Müsoronklvüll szám.
Látványos.

Az erőszakos udvarló.
Bohózat 1 felvonásban.

Harc az 
okmányokért.

Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Elsőrangú amerikai 
vezérkép I

f

Nagyhatású dráma 
3 felvonásban.

Rendes helyárak,
Előadások kezdete i d. n. fél 7 es esti 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. a. 

3, 5, 7 és este 9 órakor.

Lukács-étteremben,
3 K 60 f-e* menü: 

(Tiszt (vacsora.)
2 K 40 f-es menti:

I leves, I főzelék egy szelet hússal,
I tészta.

4 K 20 f-es tablód (ebéd és vacsora)*
I leves, I főzelék sülttel, I tészta

Este:
Nyomatott: Klein és Ludvig kő yvnyomdájóban, Miskolczon,


